

## Подарочек

Добавил(а) Иосиф Раскин  
25.10.12 18:50

---



Режиссер театра имени Моссовета Андрей Житинкин вспоминает: "Это было на репетиции последнего спектакля Фаины Раневской "Правда хорошо, а счастье лучше" по Островскому.

Репетировали

Раневская

и

Варвара

Сошальская. Обе они были почтенного возраста: Сошальской к 80, а Раневской - за 80. Варвара была в плохом настроении: плохо спала, подскочило

давление. В общем, все ужасно.

Раневская пошла в буфет, чтобы купить ей шоколадку или что-нибудь сладкое, дабы поднять подруге настроение. Там ее внимание привлекла одна диковинная вещь, которую она раньше никогда не видела - здоровенные парниковые огурцы, впервые появившиеся в Москве среди зимы. Раневская,

заинтригованная, купила огурец невообразимых размеров, положила

в

карман передника (она играла прислугу) и пошла на сцену. В

тот

момент,

когда она должна была подать барыне (Сошальской) какой-то предмет, она вытащила из кармана огурец и говорит:

## Подарочек

Добавил(а) Иосиф Раскин  
25.10.12 18:50

---

- Вавочка (так в театре звали Сошальскую), я дарю тебе этот огурчик.

Та обрадовалась:

- Фуфочка (прозвище Раневской), спасибо, спасибо тебе.

Раневская, уходя со сцены, вдруг повернулась, очень хитро подмигнула и продолжила фразу:

- Вавочка, я дарю тебе этот огурчик. Хочешь, ешь его, хочешь - живи с ним.

После этого никто репетировать уже не мог."